



严勇杰绘

“人脸识别”抓拍黑科技来啦！

中山路上 将被抓拍

开车打手机 不系安全带 违法鸣号

本报讯(记者 张贻富 通讯员 郝海涛 周元男) 记者昨天从市公安局交通警察局获悉,9月份,交警部门将在中山路陆续启用一批高科技违法抓拍系统,重点治理行人和非机动车闯红灯、机动车驾驶人开车不系安全带、开车打电话、未按规定鸣号、未按规定使用灯光等五项隐性违法行为。

据交警部门介绍,行人、非机动车闯红灯这项交通陋习由于违法成本低,一段时间以来成为交通管理中的一大难点。很多人一到红绿灯前,就突然变成了“色盲”。但随着宁波交警引入人脸识别抓拍技术,有这个陋习的市民要小心了。这套系统可自动识别抓拍闯红灯的行人和非机动车,并将违法人员的“大头照”即刻投影在路口的高清LED彩色显示屏,同时还能显示违法人员的姓名等相关信息。这类交通违法的处罚措施是:1.非机动车不按照交通信号灯规定通行,罚款20元;2.行人违反交通信号灯的,罚款5-50元。

新系统检测到“未系安全带”的违法行为后,会自动抓拍并生成证据图片,处理速度极快,图片也非常高清,可以百分百还原驾驶员违法时上半部分的身体状态,甚至连闭眼睛、摸脸的小动作都拍得一清二楚。相应的处罚措施是:1.在城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的罚款50元,记2分;2.在高速公路或城市快速路以外的道路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的,罚款50元。

对于开车打电话,和抓拍未系安全带相似,卡口在发现驾驶人拨打接听手持电话的违法行为时,也会自动合成3张违法图片,其中2张为卡口数据,另一张则是特写,后台会同步显示车辆号牌、车牌类型、违法行为等信息。相应的处罚措施是:驾驶机动车拨打接听手持电话的罚款50元,记2分。

交警部门依靠声学探头和视频探头,利用声呐技术抓拍违法鸣号。当设备发现有未按规定鸣号的车辆时,系统就会开始工作,记录下违法视频,并

通过对鸣号声所在区域的视频抓拍和车牌识别,可锁定车辆未按规定鸣号证据。相应的处罚措施是:在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭罚款50元。

据交警部门介绍,远光灯的危害有很多,比如瞬间致盲、让驾驶人对距离和速度感知下降、对宽度判断力下降,滥用远光灯已经成为引发道路交通事故的重要隐患之一。交警部门此番引进的远光灯抓拍系统,运用了视频检测技术,对道路车辆进行检测识别,实现车牌识别、远光灯检测、图片抓拍等功能。一旦系统发现违法车辆,会快速拍摄4张图片形成一组证据。相应的处罚措施是:机动车夜间会车时、机动车左转弯时、机动车在低能见度情况下行驶时,机动车在夜间通过人行横道等时,对远光灯的使用都有规定。违反规定的,罚款50元,记1分。

据了解,交警部门此次先在中山路试点,打造中山路“科技严管示范街”,今后还会向全市推广。

全年最长假期! “十一”火车票明日起售

距离“十一”长假还有整整1个月时间,今年“十一”长假连同中秋,从10月1日至8日一共有8天的假期。根据火车票预售规则,从明天,也就是9月2日起,12306网站、手机客户端及电话开始发售10月1日当天的火车票了。

热门长途方向高铁票可能紧张

由于今年“十一”长假是全年最长的一个假期,若天气晴好,秋高气爽适宜出行,铁路出行会迎来一个高峰。根据以往惯例,宁波开往北京、厦门、西安、郑州、武汉、贵阳、长沙、南昌、深圳、沈阳等方向的高铁,以及开往广州、珠海等方向的高铁动卧,会是宁波旅客主要的出行方向,而这些方向的热门时段的高铁动车票,预计也会出现一票难求的情况,旅客一旦确定行程,建议尽早订票,而短途,比如上海虹桥、杭州东等方向,“十一”期间铁路部门会加开一些车次,建议可以临近出发再选择购票。

行程不确定巧用火车票退改规则

这么长的预售期,相信不少小伙伴是有出行打算,但行程尚不确定,这又该怎么办呢?对此,业内人士建议充分利用火车票阶段退票改签规则,目前,火车票距离发车前15天以上退票是可以全额退票的,距离发车前48小时以上15天内则收取5%退票费,24小时以上48小时内收取10%,不足24小时收取20%退票费,任何车票都可以免费改签一次。因此,比如,有小伙伴“十一”打算到北京玩,建议在预售开始当日车票最充足时,就立即下手,比如打算10月1日出发,明天就订票。一旦临时行程又变可以立即改签,而在开车前15天以上,都是可以全额退票的。

今年十一坐高铁还有哪些新玩法?

坐高铁别忘了叫个“全家桶”

那么,今年“十一”坐高铁出行,还有什么新花样呢?这里记者也搜罗了一些:从7月中旬开始,高铁推出了手机外卖服务,今年“十一”的长途旅行,小伙伴们不妨尝试下。比如,宁波至北京南G58次,有杭州东、南京南、济南西3个沿途车站

可配送,配送时间分别是8点52分、10点17分及12点57分,距离中饭最近的是12点57分,那么上车后可以掏出手机,10点57分前给自己来一份套餐。当然几个小伙伴拼起来叫一个肯德基全家桶也是不错的选择。

体验“复兴号”贴地飞行

从9月21日起,全国列车运行图将进行调整,最大的变化是,京沪高铁将上线时速350公里的“复兴号”高铁列车。“十一”期间,去济南、天津、北京的宁波旅客,可以选择到南京南站换乘体验下世界上高铁商业运营的最高速度。按照时刻,宁波旅客可在上午

8点11分坐G590次,10点40分到达南京南,在这里通过便捷换乘方式直接找到G14次“复兴号”站台,然后搭乘11点从这里出发的“复兴号”,14点28分即可到达北京南站,总共用时6小时17分钟,比目前宁波到北京南最快的G56次还快了半个多小时。

沿海铁路打折车票

从4月21日起,东南沿海高铁的部分车票进行调整,部分宁波站开行的沿海高铁票开始出现折扣,最高的相当于打了68折,这样算下来,温州南到宁波二等座最低才66元。记者昨天查询了12306网站,在售截至9月29日,温州南到宁波G7536次,

仍然可以买到66元的打折票,而宁波到温州南的G7501次也还有92元打折票,此外,宁波至杭州东、厦门北至宁波个别车次也有一定的折扣……业内人士说,“十一”长假属于客流高峰,铁路部门会不会推出折扣高铁票,目前尚不清楚。